

# 史上首奪滿額門票 具11衝金點

## 國羽獲奧運參賽資格球手

男單 林丹、諶龍、陳金  
 女單 王儀涵、汪鑫、王適嫻或李雪芮(4選3)  
 男雙 蔡贛/傅海峰、郭振東/柴彪  
 女雙 于洋/王曉理、田卿/趙芸蕾  
 混雙 張楠/趙芸蕾、徐晨/馬晉

# 國羽有望 奧運攬5冠

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 隨着陳金順利獲得男單奧運席位,中國羽毛球隊(簡稱國羽)史上首次拿滿所有五個單項奧運門票。國羽12名(對)奧運參賽選手,其中有11名(對)具備在奧運摘金的實力,國羽若打出高水準,很有可能在倫敦奧運締造包攬五冠的前無古人壯舉。

2012年倫敦奧運會世界羽聯做出了規則變動,男雙、女雙、混雙一個代表隊最多只能派兩對選手,也就是說,過去五個單項總共15個名額,現在削減為12個。國羽近幾年一直都是男雙、混雙無法拿到滿額,故而規則變動對國羽並無不利影響。不過女雙則受到干擾,畢竟三對高手出擊,要比兩對並肩作戰奪金的保險係數更高一些。國羽女單、男雙、女雙、混雙早已拿到滿額,此番印度賽隨着丹麥老將蓋德的出局,保送陳金獲得奧運門票,國羽獲得所有12個奧運門票,史上首次席捲五個單項所有奧運參賽名額。

### 參賽名額與戰績成正比

值得一提的是,奧運名額和奧運戰績往往成正比。2000年奧運會,中國隊只差一個名額,也是史上贏得名額最多的一次,結果那次奧運會中國贏得四塊金牌創新高,只有未獲滿額的男雙衛冕失敗。1992年奧運會,國羽只有男單取得滿額,其它四項都沒拿到全門票,結果那屆奧運國羽一塊金牌沒拿到。此次倫敦奧運國羽空前拿到所有五個單項滿額,預示着國羽倫敦奧運有望囊括五金!

中國羽毛球隊雖然是王者之師,但在歷史上從未拿滿奧運門票。1992年巴塞羅那奧運會,國羽只有趙劍華、吳文凱、劉軍三劍客為男單取得滿額;1996年亞特蘭大奧運會,國羽男單、女單、女雙取得滿額席位;2000年悉尼奧運,國羽只有男雙沒有拿滿3個名額,當時五個單項共15個名額,中國隊獲得14個;2004年雅典奧運會和2008年北京奧運會,國羽男單、女單、女雙的傳統優勢項目都是獲得奧運滿額,但男雙和混雙都僅獲得兩個席位,那兩屆奧運會中國隊取得15個名額其中的13個。

儘管從參數數量看,這屆奧運會國羽奧運名額12個,還不如08年北京奧運會的13個,但這次國羽12名(對)選手,除了第二男雙實力稍差,其他11名(對)選手都具備奪金實力。



陳金



林丹

## 男單三虎獲倫敦奧運最佳籤位

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 28日,2012年世界羽聯超級系列賽印度公開賽8強,在丹麥名將蓋德被淘汰後,確保倫敦門票的陳金選擇退賽。陳金搭上奧運尾班車,對國羽獲得滿額意義深遠,奧運積分林丹第二、諶龍第三、陳金第四,國羽獲得倫敦奧運男單比賽的最理想籤位!林丹和陳金同處下半區形成雙保險,而諶龍在上半區挑戰李宗偉,諶龍去年3勝「大馬一哥」,有機會提前為國羽掃清障礙!



王適嫻於印度賽遭淘汰。法新社

李宗偉作為頭號種子分在上半區,林丹二號種子處在下半區,而三、四號種子進行上下半區抽籤。不過根據世界羽聯的有關規則:「同一個協會的選手,將按照排名分屬上下半區,保證不會提前交手;而如果出現3名同一協會的選手入圍,則保證世界排名靠前的兩位選手不會提前遭遇。」林丹與陳金同處下半區,諶龍第三,據此諶龍將被安排在上半區的E組,陳金則是下半區的L組,不必再進行抽籤。

林丹、陳金在一個半區並肩作戰,而由諶龍在另一個半區阻擊大馬一哥李宗偉,是最理想的籤位。眾所周知,諶龍不懼李宗偉,去年曾三次挑落這位「大馬一哥」;而陳金自從2008年全英賽以後已經4年不勝李宗偉,球路上李宗偉克制陳金,由諶龍在上半區阻擊李宗偉,陳金在下半區與林丹並肩作戰,可謂揚長避短。倫敦奧運還沒比拚,國羽男單就已賺足籤位上的優勢。

# 首屆世界桌球國錦賽落戶中國



世界桌球有限公司代表(左)與中視簽署合作備忘錄。新華社

據新華社謝菲爾德27日電「世界桌球國際錦標賽(國錦賽)」27日確認將在中國舉辦。下賽季的積分賽將有一半落戶中國。傳統的桌球「三大賽」有望在未來變為「四大賽」。

世界桌球有限公司(WSL)27日在克魯斯堡劇院與中視體育就這項全新賽事簽署了5年合作協議。首屆「世界桌球國際錦標賽」將於今年10月28日至11月4日在中國舉行,舉辦城市將在近期公佈。該項賽事獎金為60萬英鎊,積分為8000分(同英錦賽),是除正在進行的世錦賽之外的世界第二級別賽事,同時也是英國之外的世界最高級別賽事。

根據賽事規定,世界排名前16的選手屆時將全部強制參賽。中國作為東道主擁有8張外卡。

「你可以這麼說,如果未來發展順利,那麼我們就有『四大賽』了,」WSL商務

主管皮爾斯對記者說。桌球傳統的「三大賽」包括歷史悠久、級別最高的世錦賽以及英錦賽和大師賽。

「國錦賽」從積分來看,已經和英錦賽同級,而且獎金也有可能超越新賽季的英錦賽。二者目前同屬一個級別已毋庸置疑。

皮爾斯透露,新賽季將有5站積分賽落戶中國,佔到全球的一半。它們是「國錦賽」、中國公開賽、上海大師賽、海口世界公開賽以及近期還將公佈的另一站賽事。

由此來看,職業桌球的「世界重心」正在從英國向中國轉移。皮爾斯對此表示認可:「中國對這項運動的全球化發展起到了舉足輕重的作用。」

出席簽約儀式的中國電視國際總公司副總裁張海潮說,世錦賽歷史悠久,為球迷熟知。而這項全新打造的賽事如果未來5年合作順利的話,也將會長期辦下去。



### 中超第8輪

阿爾濱	1:2	長春亞泰
廣州富力	2:1	遼寧宏運
杭州綠城	1:1	大連實德
江蘇舜天	5:1	河南建業
上海申花	0:0	山東魯能
青島中能	VS	貴州人和(19日)
天津泰達	0:1	廣州恒大
北京國安	1:0	上海申鑫

## 泰達遭重罰 亞冠末輪空場進行

亞足聯官網27日消息,針對天津泰達隊在上輪亞冠聯賽與名古屋鯨魚的比賽中出現的球迷違規行為,加上此前多次違規,亞足聯紀律委員會對天津泰達隊處以罰款7500美元和末輪亞冠聯賽小組賽主場空場進行的處罰。



亞足聯球員阿爾斯撿拾球迷投擲的雜物。新華社

亞足聯官網稱,亞足聯紀律委員會在4月26日的會議上作出了一系列處罰決定,其中包括對天津泰達隊的處罰。天津賽區此前舉行了兩場亞冠比賽,分別是0:0戰平澳洲中央海岸水手和0:3負於日本名古屋鯨魚。在這兩場比賽中,天津主場球迷出現了扔礦泉水瓶和其他物體的行為,在對鯨魚隊的比賽中表現尤甚。亞足聯為此對天津隊作出罰款7500美元和末輪亞冠聯賽小組賽(5月15日對韓國城南一和隊)主場空場進行的處罰。

對此,泰達28日發表聲明,決定就有關處罰進行申訴,同時號召球迷保衛自己的賽場,主動抵制不文明行為。

而27日晚進行的中超聯賽第8輪比賽,主場的泰達因對手廣州恒大外援穆里奇在第85分鐘的一個幸運入球,以0:1敗北。恒大因此仗的勝利繼續領跑積分榜。

香港文匯報記者 陳曉莉

## 國際鐵人三項決賽福州

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉、實習記者 翁舒昕 福州報導) 2012年國際鐵人三項賽於28日至29日在福州南江濱大道舉行。本次比賽是倫敦奧運會積分賽重要賽事之一。

據了解,本次賽事吸引了23個國家和地區的500多名運動員報名,中國國家鐵人三項集訓隊10名運動員亦全員參賽。

在28日結束的比賽中,來自成都軍區的白發全在男子優秀組比賽中發揮出色,以1小時47分24秒21摘得金牌。在增添200分倫敦奧運積分的同时,也使得他向進軍倫敦邁出了堅實的一步。女子優秀組的爭奪共有16人完成比賽,最有希望拿到倫敦奧運入場券的中國選手張一表現一般,以2小時8分48秒的成績名列第四,冠軍被首次參加成人組比賽的成都軍區小將王蓮媛奪得。

據悉,2012年倫敦奧運會鐵人三項比賽入圍名單將在5月31日全部出爐,選手紛紛表示將全力以赴,力爭奪得更好成績,增加自己的奧運積分。



王蓮媛獲得女子優秀組冠軍。新華社

### 中華拾錦

#### 薛晨 張希無緣決賽

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2012世界沙灘排球巡迴賽三亞公開賽28日在三亞灣進行了第四輪比賽,中國頭號組合薛晨/張希(見圖)以0:2不敵世界排名第一的巴西組合朱莉安娜/拉麗薩無緣決賽。薛晨/張希27日以2:0擊敗奧地利組合蒙塔諾羅/漢塞爾晉級準決賽。



#### 董棟奧運選拔拔頭籌

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉、實習記者 翁舒昕 福州報導) 全國蹦床系列賽(第一站)暨倫敦奧運會選

拔積分賽4月28日至29日在福州舉行。在28日率先上演的男子網上個人比賽中,山西隊選手董棟以61.850分獲得冠軍。該站賽事是本年度全國蹦床系列賽的首站比賽,亦是今年倫敦奧運會的選拔積分賽,包括奧運冠軍何雯娜、陸春龍、世界冠軍黃珊汕等國家隊選手都一齊亮相榕城。

#### 天津辦萬人馬拉松賽

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導) 2012「武清開發區盃」國際馬拉松賽將於5月26日在津鳴槍開跑,賽事規模設計為1萬人。據透露,本屆比賽男女全程馬拉松第一名獎金均為3萬美元。截至本月25日,已有肯尼亞、埃塞俄比亞、尼日利亞、韓國等12個國家和中國27個省市的7000多名運動員報名參賽。